MAT1260-20 ALGEBRE LINEAIRE 11 HiveRr 2019

Feuille d’exercices 7

Exercice 1. Déterminer le déterminant de la matrice suivante.
0 1+7 1+20
1—13 0 2— 31
1—21 2+ 3 0

Exercice 2. Déterminer le déterminant de la matrice suivante.
n? (n+1)% (n+2)
(n+1° (n+2)° (n+3)
(n+2)* (n+3)° (n+4)°

Exercice 3. Déterminer 1'aire des polygones suivants.

(0,1)

(0,1) (0,0)

(0,0) (2,0) (2,-1)

Exercice 4. Déterminer Daire de la forme suivante.

(0,1)

(0,0) (1,0)
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Exercice 5. Le parallélogramme défini par les vecteurs [} ] et [ 42 ] est le polygone a sommets
0 T T T1+ T
{O] ’ Lh] ’ {yz} ’ [1/1 —HJJ '
a. Calculer I'aire du parallélogramme défini par [ 3*] et [ 22].

b. Soit A= [ % ?]. Calculer l'aire du parallélogramme défini par A[ 7] et A[ 2],

c. Notons par P ’ensemble des points a U'intérieur du parallélogramme défini par [3] | et
[52]. Montrer que

P:{cl {ﬂ + ¢y FZ} :0§c1g1,0§c2g1}.
n Y2

d. Soit L : R? — R? une application linéaire et P un parallélogramme de R%. Montrer
que L(P) est un parallélogramme et que

aire(L(P)) = |det(L)| aire(P).

Exercice 6. Soit (z1,y1) et (z2,y2) deux points du plan R? avec x; # .

a. Montrer qu'un point (x3,ys) appartient a la droite passant par (x1, ;) et (22, ys) ssi

T oy 1
det [zo yo 1| =0.
|z3 ys 1]
b. En déduire que la formule de la droite passant par (x1, 1) et (x2,ys) est
E hn 1]
det T2 Y2 1{ =0.
z y 1

Exercice 7. On considere la suite de matrices :

11111

R N L) N PR R

N I e R
r o1 1 ror 11 . 11
o roror :r;rl

a. Déterminer le déterminant des premieres matrices de la suite.
b. Formuler une conjecture pour le déterminant d’une matrice de la suite.

c. Peux-tu démontrer ta conjecture ?
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